

## Доклад КОННЫЙ ПЕРЕХОД «ПОЛЮС ХОЛОДА-МОСКВА»



Выполнил: ученик 3 «А» класса  
МБОУ Намской СОШ  
Винокуров Дархан  
Руководитель: Тойтонова А.А.

Добрый день, меня зовут Винокуров Дархан. Моя работа называется «Конный переход «Полюс холода-Москва». Она посвящается моему отцу, который на якутских лошадях дошел с Оймякона в Москву. Цель моей работы это: «Изучение значения якутской лошади в современном мире и выявления связи человека с лошадьми.



**Цель конного похода** – сохранение культуры и быта народа саха.

**Задачи:** 1. Популяризация самой выносливой якутской породы лошадей;

2. Развитие туристического имиджа Республики Саха (Якутия);

3. Знакомство с культурой и традициями народа Саха.

Мой отец Дугуйдан  
Винокуров и зять Мичил  
Неустроев начали свой конный  
поход на якутских лошадях в  
марте 2021 года с самой  
холодной точки нашей  
республики Полюса холода  
Оймяконского улуса.



Все эти якутские убрания для лошадей и наряды для всадников им подарили наши якутские народные мастера. В каждом прибытии в городах и сёлах народ радостно встречал их и провожал с памятными подарками.





На новый год мой папа на лошадях дошел до Иркутска, и мы с мамой и сестрой поехали к нему. И мы там все встретили Новый 2022 год.



# Озеро Байкал

Всего с Оймякона до  
Москвы прошли 17  
регионов, и это более 11 тыс  
километров. Это все заняло  
почти 1,5 года.





ALEXANDER GANMAEV  
photojournalist

Лошадь - удивительное животное. Благодаря силе, выносливости, резвости она сыграла важную роль в развитии человеческой цивилизации. Лошадь по-прежнему остается его другом и помощником.



В день всадники  
проходили на лошадях  
примерно 30-60 км.  
Ночевали и в избушках и  
палатках.





Я присоединился к конному переходу в городе Казань. Со своим отцом на наших якутских лошадях Хонор и Хаастаах прошли республику Татарстан, Чувашию, Нижегородскую, Владимирскую и Московскую области. И наконец дошли до Москвы. Итого я прошел на лошадях около 800 км за 2 недели.





Путь с Оймякона до  
Москвы завершился в  
июле прошлого года, в  
столице нашей Родины г.  
Москва. Этот длинный  
конный переход  
посвящался к 100-летию  
образования ЯАССР.



ФИЗИЧЕСКАЯ КАРТА





В Москве мы посетили Ысыях посвященный к 100-летию ЯАССР. Приняли участие в открытии праздника. Встретились с очень интересными, уважаемыми людьми.







Я пришел к выводу, что наши якутские лошади и в морозе, и в жару, а также в длинном пешем походе оказываются самые выносливые и лучшие лошади.





**СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!**

